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DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
 

NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                                                                ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                                  UUFF                                                                                                    NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo                    

 

PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    SSaallaa  

 

GGUUAARRDDAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  
  

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa,,  0055  ((cciinnccoo))  ddee  MMaatteemmááttiiccaa,,  1100  ((ddeezz))  ddee  HHiissttóórriiaa  ee  

GGeeooggrraaffiiaa,,  0055  ((cciinnccoo))  ddee  NNooççõõeess  ddee  IInnffoorrmmááttiiccaa  ee  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo,,  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  
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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
 
TEXTO 01 para as questões de 01 a 10. 
 

HINO DE OLINDA 
 

I 
Olinda, cofre sublime 
de brilhantes tradições 
Teu nome beleza exprime 
e produz inspirações 
 

II 
Teu céu, teu mar, teus coqueiros 
Ruínas, praias, luar 
despertam sonhos fagueiros, 
deslumbrando o nosso olhar 
 

III 
Olinda tão sedutora, 
Quanta beleza conténs! 
sendo assim merecedora 
do lindo nome que tens 
 

IV 
De nossa brasilidade 
foste o berço singular! 
No teu solo a liberdade 
nunca deixou de brilhar 
 

V 
Olinda, honrando a memória 
do artista que te fundou,  
com ele reparte a glória 
que tua fama alcançou 
 

VI 
Que majestade suprema 
existe em tudo o que é teu! 
Tu és, Olinda, um poema 
que a natureza escreveu! 
 

Estribilho 
Glória a Duarte Coelho, 
Que, ouvindo o justo conselho 
de inspiração genial, 
deu luz, prestígio, beleza,  
força, progresso e grandeza,   
a ti, Olinda, imortal. 
 

Letra de Themistocles de Andrade 
Música de José Lourenço da Silva (Capitão Zuzinha) 

www.interjornal.com.br. 

 
01. Na estrofe III, ao utilizar as formas verbais “conténs” e “tens”, o autor 
 
A) utiliza-se do pronome “você” para se referir a Olinda. 
B) faz referência a Olinda através do pronome “vós”. 
C) concorda esses verbos com o pronome elíptico “tu”. 
D) concorda ambos os verbos com o sujeito “Olinda”, flexionando-se na 3a pessoa do singular. 
E) comete um erro grave de concordância verbal. 
 
02. Na estrofe II, todas as vírgulas, excetuando-se a última,  foram utilizadas para 
 
A) isolar orações introduzidas por conectivos. 
B) orações coordenadas.  D) separar a oração principal das subordinadas. 
C) isolar os termos explicativos.  E) separar elementos de mesma função sintática. 
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03. Na estrofe IV, analisando-se o verbo “deixou”, é correto afirmar. 
 
A) Classifica-se como um verbo irregular de 2a conjugação. 
B) Exprime uma ação que está ainda por acontecer. 
C) Concorda com o seu sujeito “No teu solo”. 
D) Trata-se de um verbo regular, concordando com o seu sujeito “ a liberdade”. 
E) Concorda em número e pessoa com o sujeito que se encontra a ele anteposto, “brasilidade”. 
 
04. Sobre SINÔNIMOS, observe os termos sublinhados e os contidos entre parênteses. 
 
I.  “despertam sonhos fagueiros” (nostálgicos) 
II. “foste o berço singular...” (eminente) 
III.  “Olinda, honrando a memória eminente...” (subestimando) 
IV   “Que majestade suprema”  (depreciativa) 
V. “Com ele reparte a glória”  (partilha) 

 
Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta. 
 
A) Apenas no item V, o termo entre parênteses é sinônimo do termo sublinhado. 
B) Em nenhum dos itens, existem exemplos de sinônimo. 
C) Apenas os termos sublinhados dos itens I e V são sinônimos dos termos entre parênteses. 
D) Em todos os itens, os termos entre parênteses são sinônimos dos sublinhados. 
E) Apenas no item IV, o termo sublinhado não é sinônimo do termo entre parênteses. 
 
05. Com o último termo do hino, “imortal”,  o autor demonstra que 
 
A) Olinda jamais perecerá na memória de quem a ama. 
B) é breve o tempo de vida da cidade de Olinda. 
C) todo olindense se considera imortal por residir em Olinda. 
D) o tempo se encarregará de apagar a memória de Olinda. 
E) ser imortal é algo que não deve ser imitado por Olinda. 
 
06. Sobre REGÊNCIA VERBAL, observe os termos sublinhados. 
 
I. “Teu nome beleza exprime” 
II. “Deslumbrando o nosso olhar” 
III. “...honrando a memória do artista que te fundou” 
IV.  “Com ele repartes a glória” 
V. “Despertam sonhos fagueiros” 

 
Assinale a alternativa que contém uma declaração correta. 
 
A) No item I, o verbo exige um complemento regido de preposição. 
B) No item II, o complemento verbal não é regido de preposição. 
C) No item III, o verbo exige dois complementos introduzidos por uma preposição. 
D) No item IV, o complemento do verbo é regido de preposição. 
E) No item V, o verbo não pede complemento. 
 
07. Após a leitura do Texto 01, conclui-se que  
 
A) o autor nutre um sentimento de repúdio em relação a Olinda. 
B) o autor faz uma evocação a Olinda, tecendo-lhe elogios diversos. 
C) Olinda pouco representa para o seu povo. 
D) Olinda apresenta poucos registros nos seus anais históricos. 
E) desprovida de beleza e encanto, Olinda possui poucos atrativos para os turistas. 
 
08. Ao utilizar o termo “liberdade” (estrofe IV), o autor declara que 
 
A) Olinda sempre manteve uma posição submissa diante dos seus governantes. 
B) em sua trajetória de vida, a cidade de Olinda sempre trilhou as vias da liberdade.  
C) Olinda sempre enveredou pelos caminhos da escravidão. 
D) os anais de Olinda evidenciam uma cidade pacata e passiva em suas ações. 
E) no cenário histórico, Olinda se destaca pela sua submissão face os seus dirigentes. 
 
09. Em qual das alternativas os termos sublinhados caracterizam um exemplo de REGÊNCIA NOMINAL ? 
 
A) “Sendo assim merecedora do lindo nome que tens”  
B) “Olinda, honrando a memória do artista que te fundou”  D) “Existe em tudo o que é teu”   
C) “No teu solo a liberdade nunca deixou de brilhar”  E) “Deu luz, prestígio, beleza” 
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10. Sobre CLASSES GRAMATICAIS, analise os itens abaixo. 
 
I. “Teu nome beleza exprime e produz inspirações” – o termo sublinhado se classifica como uma conjunção que 

exprime idéia de contrariedade. 
II.  “Olinda tão sedutora quanta beleza conténs” – ambos os termos sublinhados se classificam como substantivos 

que pertencem a uma mesma espécie. 
III.  “Existe em tudo o que é teu!” – o termo sublinhado é uma palavra invariável, exprimindo uma idéia de 

temporalidade. 
IV. “Que majestade suprema” – o termo sublinhado atribui qualidade ao substantivo a que ele se refere, 

concordando com ele em gênero e número. 
 
Estão incorretos os itens 
 
A) I e II apenas. B) I, II e III apenas. C) II e III apenas. D) I, II, III e IV. E) III e IV apenas.  
 

MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  
 
11. Quando Maria terminou de encher a piscina de sua casa, ela constatou que foram gastas 48 horas para tal 

finalidade. Foi, então, que percebeu um vazamento no azulejo da piscina, pois normalmente esta fica totalmente 
cheia, passadas 16 horas. Devido a esse vazamento, em quanto tempo a piscina se esvaziará completamente depois 
de cheia? 

 
A) 30 horas. B) 28 horas. C) 26 horas. D) 24 horas. E) 22 horas. 
 
12. Os donos de um restaurante de rodízio de pizza resolveram comprar um conjunto de fornos para acelerar o 

preparo das pizzas. O custo dessa compra foi estimado em RS 5.000,00 e será dividido entre os 3 donos do 
restaurante, diretamente proporcional à quantidade de familiares que freqüentam o restaurante. Se Paulo tem 2 
parentes, Ricardo, 3, e Felipe, 5, de quanto é a diferença de preço a ser paga entre Felipe e Paulo? 

 
A) R$ 2.500,00.  
B) R$ 3.350,00. D) R$ 5.800,00. 
C) R$ 4.750,00. E) R$ 6.500,00. 
 
13. Mateus quer fazer uma viagem a pé de 630 km. Caso ele caminhe 10 km a mais por dia, andará 4 dias a menos para 

realizar a viagem. Sendo “d” o número de dias gastos para fazer a viagem, e “k”, o número de km que caminhou 
por dia, é possível dizer que k - d é igual a 

 
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20 
 
14. Luís foi à farmácia e anotou os preços dos remédios que pretendia levar. Chegando em casa, deu o seguinte 

problema ao seu irmão: 
- o preço do remédio A somado ao preço do remédio B totalizou R$ 98,00; 
- o preço do remédio B somado ao preço do remédio C totalizou R$ 130,00; 
- o preço do remédio C somado ao preço do remédio A totalizou R$ 100,00. 

 
Partindo desses dados, qual a diferença de preços entre os remédios C e A? 
 
A) 14  B) 23 C) 32 D) 45 E) 56 
 
15. Renato deseja comprar uma lancha de R$ 30.000. Ele resolveu dar 30% de entrada e financiar o resto do valor a 

uma taxa de 10% ao mês em 3 meses, sendo os juros compostos e capitalizados mensalmente. Qual a quantia do 
montante da parte financiada? 

 
A) R$ 32.756,80 
B) R$ 30.892,65 D) R$ 28.923,89 
C) R$ 29.346,74  E) R$ 27.951,00 
 

HHIISSTTÓÓRRIIAA  EE  GGEEOOGGRRAAFFIIAA  
 
16. “Guerra Fria” foi a expressão utilizada para caracterizar um tipo de política externa decorrente de 
 
A) conflitos continuados entre os esquimós, na Sibéria oriental. 
B) polarização do mundo em dois blocos políticos militares após a Segunda Guerra Mundial. 
C) inclusão das áreas árticas e antárticas nas zonas de segurança, após a Primeira Guerra Mundial. 
D) batalhas de preço entre países exportadores de matérias-primas e países exportadores de bens industrializados. 
E) luta pela emancipação política da Groelândia após a Segunda Guerra Mundial. 
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17. Assinale a alternativa incorreta. 
 
A) A primeira invasão holandesa no Brasil ocorreu na cidade de Salvador. 
B) Durante a administração de Maurício de Nassau, houve remodelação da cidade do Recife, onde se construíram pontes e 

obras sanitárias. 
C) O governo de Maurício de Nassau pode ser considerado um governo habilidoso, que soube pacificar a região, diminuindo a 

revolta dos luso-brasileiros contra a ocupação holandesa. 
D) Nassau implantou uma política de tolerância religiosa, que permitia a liberdade de culto a católicos e judeus. 
E) O governo holandês criou, em Pernambuco, um sistema de Capitanias Hereditárias. 
 
18. A Guerra dos Mascates caracterizou-se como uma(um) 
 
A) luta entre paulistas e portugueses para se obter o controle da região mineradora. 
B) rebelião colonial motivada pelas dificuldades econômicas da empresa açucareira e pela crise de mão-de-obra, que a 

Companhia Geral do Comércio do Estado do Maranhão não conseguiu solucionar. 
C) luta dos baianos para romperem com a dominação portuguesa e proclamarem uma República democrática. 
D) conflito entre os senhores-de-engenho de Olinda e os comerciantes do Recife, tendo como estopim a autonomia 

administrativa pretendida por Recife. 
E) rebelião olindense organizada pelos alfaiates contra a opressão colonial. 
 
19. A instituição do salário mínimo no Brasil ocorreu durante o governo de 
 
A) Floriano Peixoto.  
B) Getúlio Vargas.  D) Eurico Gaspar Dutra. 
C) Juscelino Kubitschek de Oliveira.  E) Fernando Henrique Cardoso. 
 
20. O Ato Institucional número 5 (AI-5), de 1968, 
 
A) formalizou a ditadura, ao decretar o fechamento do Congresso, dar aos militares poderes absolutos, inclusive para prender e 

julgar qualquer pessoa, mesmo sem provas contra o acusado. 
B) instaurou eleições para os cargos de governador e prefeito e instituiu a Anistia. 
C) extingüiu os partidos políticos existentes, criando o pluripartidarismo. 
D) estabelecia eleições diretas para Presidência da República, ampliava os poderes do presidente e revogava, por seis meses, as 

garantias constitucionais. 
E) determinava o confisco de contas de poupança em todo o Território Nacional. 
 
21. Analise as proposições. 
 
I. Todos os aspectos referentes à atividade industrial afetam o meio ambiente e os danos provocados neste 

processo ocorrem apenas nos locais onde ela se realiza. 
II. O efeito estufa é o resultado do excesso de gases na atmosfera, principalmente o dióxido de carbono (CO2) e 

permite a passagem de luz solar, mas bloqueia a irradiação do calor na Terra. 
III. A conservação dos recursos corresponde ao uso mais irracional dos materiais e substâncias envolvidas na 

produção, de bens para consumo e à produção de bens de menor durabilidade. 
IV. A erosão não só afeta a fertilidade dos solos como também contribui para o assoreamento de rios e represas. 
V. A poluição é um problema político e econômico; reduzi-la significa afetar os bens materiais da maioria dos 

países pobres do mundo. 
 
Estão incorretas 
 
A) I e II. B) II, III e IV. C) I, III e V.  D) III, IV e V. E) II, IV e V. 
 
22. A agricultura tem vivenciado mudanças significativas. As alternativas, a seguir, referem-se a algumas dessas 

mudanças, exceto uma. Assinale-a. 
 
A) Tecnologias incorporadas aos implementos agrícolas desenvolveram e informatizaram colheitadeiras, ordenhadeiras 

mecânicas e automatizaram a adubação e o plantio. 
B) Aumento do número de produtores especializados e dos complexos agroindustriais, provocando mudanças nas relações de 

trabalho. 
C) Aperfeiçoamento dos mecanismos de comercialização e de escoamento da produção. 
D) A produção e a distribuição dos produtos são controladas por companhias transnacionais que, além de controlar a produção, 

impõem os preços. 
E) Provocou, apenas, o desemprego em massa e a diminuição do preço da terra e da produção, desalojando os pequenos 

produtores. 
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23. Sobre população, analise as proposições. 
 
I. A redução da taxa de mortalidade é responsável pelo crescimento demográfico tanto nos países desenvolvidos 

quanto nos países subdesenvolvidos. 
II. A persistência de elevadas taxas de natalidade nos países desenvolvidos relaciona-se às dificuldades de adoção 

de métodos de controle de natalidade. 
III. No Brasil até a década de 1930, o crescimento populacional foi fortemente influenciado pela migração: a partir 

de então, ele passou a depender quase exclusivamente do crescimento vegetativo. 
IV. Na atualidade, a expectativa de vida do brasileiro vem aumentando. Para o homem, a esperança de vida ao 

nascer é de 65 anos, enquanto, para a mulher, é de 73 anos. 
V. Os países subdesenvolvidos encontram a maior parte de sua população ativa no setor terciário ou nos setores 

secundário e terciário. 
 
Estão corretos 
 
A) I, II e III. B) I, III e V.  C) II, III e IV. D) III, IV e V. E) II, IV e V. 
 
24. O folclore é universal bem como tradicional em seus temas e motivos. Porém, é regional e atualizado em suas 

ocorrências que são o resultado da criatividade do portador do folclore e de sua comunidade. Envolve expressão de 
literatura, folguedos, danças, religiosidade, artesanato etc.  
Em relação às manifestações culturais de Pernambuco é incorreto afirmar. 

 
A) As mudanças tecnológicas e de costumes fortalecem a existência da cerâmica popular utilitária, destinada, especialmente, a 

utensílios domésticos, e o artesanato de madeira na produção do figurativo, principalmente nos municípios de Tracunhaém 
e Petrolina. 

B) As expressões de literatura popular em Pernambuco são muito variadas. As narrativas em prosa estão muito vivas, como a 
literatura de Cordel, cujo processo editorial tradicional se dá através das folheterias. Continua a ser produzida 
especialmente em Recife, Olinda, Caruaru, Bezerros e Timbaúba. 

C) No agreste do Estado, fogueteiros fabricam os seus produtos nas suas “tendas”, segundo técnicas muito rudimentares para 
alegrar o São João e as festas de padroeiro. 

D) Em todo o Estado diversas técnicas tradicionais de trabalho continuam a ser praticadas, como pesca artesanal no litoral, as 
casas-de-farinha, com seus equipamentos movidos à força humana e a fornos alimentados por lenha, e a pecuária extensiva 
etc. 

E) No Recife, o chamado Boi é um grupo carnavalesco, constituído basicamente das personagens centrais do folguedo Bumba- 
meu-boi: os mateus, o capitão do cavalo-marinho, a ema, a caipora etc. 

 
25. Sobre a atividade industrial em Pernambuco, é incorreto afirmar. 
 
A) Os velhos engenhos chamados bangüê foram, ao longo do tempo, substituídos por usinas com maior capacidade de 

produção e melhoria da qualidade do açúcar, deixando de fabricar a aguardente, passando a produzir álcool utilizado como 
combustível. 

B) O Distrito Industrial de Araripina se destaca na fabricação de gesso, muito utilizado, atualmente, na construção civil. 
C) O perfil industrial de Pernambuco tem como enfoque os produtos alimentares, bebidas, metalurgia, química e minerais não 

metálicos. 
D) O Estado de Pernambuco possui o Complexo Industrial de SUAPE que, dada a sua magnitude e importância, é considerado 

como Pólo Econômico Regional, possuindo um dos mais importantes porto do Continente Sul-americano. 
E) A distribuição espacial dos distritos e pólos industriais ligados às indústrias extrativas estão instalados no Recife e em 

Jaboatão dos Guararapes. 
 

NNOOÇÇÕÕEESS  DDEE  IINNFFOORRMMÁÁTTIICCAA  
 
26. Os sistemas computacionais (computadores) são usualmente classificados em HARDWARE e SOFTWARE. De 

acordo com esta classificação, assinale a alternativa que não contém um hardware. 
 
A) Monitor. B) Microsoft Word. C) Gravador de CD. D) Teclado. E) Mouse. 
 
27. Assinale a alternativa correta. 
 
A) O programa Microsoft Word é o programa padrão da Microsoft para acessar banco de dados. 
B) É possível acessar a internet a partir do Windows Explorer. 
C) É possível ler e-mails a partir do Microsoft Access. 
D) Para visualizar sites na internet, o sistema operacional Windows fornece, exclusivamente, o programa Internet Explorer. 
E) O programa Microsoft Excel é o programa padrão da Microsoft para edição eletrônica de textos. 
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28. Não é correto afirmar que tarefas relacionadas ao gerenciamento de arquivos e pastas, tais como criar, renomear e 

deletar arquivos, podem ser realizadas 
 
A) pelo programa Windows Explorer. 
B) pelo programa Meu Computador. 
C) a partir do diálogo Abrir,  na maioria das aplicações para Windows. 
D) a partir do diálogo Salvar como..., na maioria das aplicações para Windows. 
E) exclusivamente, a partir do Windows Explorer. 
 
29. Uma empresa precisa enviar convites para seus clientes.  Sabendo que a empresa possui um arquivo com os dados 

dos clientes e que os convites seguem o mesmo modelo, qual recurso do Word pode ser utilizado para gerar os 
convites automaticamente, a partir deste modelo? 

 
A) Formatação automática (Autoformatação). 
B) Correção automática (Autocorreção).  D) Resumo automático (Auto-resumo). 
C) Mala direta.  E) Texto automático (Autotexto). 
 
30. Em uma planilha eletrônica do Microsoft Excel, uma célula corresponde a(ao) 
 
A) um dos botões na barra de ferramentas do aplicativo. 
B) encontro de uma coluna e uma linha da área de trabalho do aplicativo. 
C) uma opção do menu Tabela. 
D) uma função de banco de dados do aplicativo. 
E) uma opção do menu Formatar. 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  
 
31. A ampliação dos conteúdos dos direitos humanos seguiu o caminho indicado por diferentes lutas sociais e pelas 

transformações sócio-econômicas e políticas que marcaram as sociedades ao longo dos anos. Assinale abaixo a 
alternativa que indica o contexto histórico e o órgão a que está diretamente relacionado com a aprovação da 
Declaração Universal dos Direitos Humanos. 

 
A) Primeira Guerra Mundial e a Organização das Nações Unidas. 
B) Segunda Guerra Mundial e a Liga das Nações.  D) Guerra Fria e a Organização das Nações Unidas. 
C) Segunda Guerra Mundial e a Organização das Nações Unidas.  E) Guerra Fria e a Liga das Nações. 
 
32. Os direitos humanos são princípios que servem para proteger, garantir e respeitar o ser humano. De acordo com a 

Declaração Universal dos Direitos Humanos, esses princípios devem ser atingidos por todos os(as) 
 
A) povos, independentemente de credo e raça. 
B) Nações. 
C) países, respeitadas as diferenças culturais e religiosas. 
D) povos e todas as Nações.  
E) povos que aderiram à Declaração Universal dos Direitos Humanos. 
 
33. Sobre a Declaração Universal dos Direitos Humanos, analise as proposições abaixo. 
 
I. Ninguém será submetido à tortura nem a tratamento ou castigo cruel, desumano ou degradante.  
II. Ninguém será arbitrariamente preso, detido ou exilado.  
III. Ninguém será sujeito à interferência na sua vida privada, na sua família, no seu lar ou na sua correspondência, 

nem a ataque a sua honra e reputação.  
 
Assinale a alternativa correta. 
 
A) I e II são corretas, e III é incorreta. 
B) I é correta, e II e III são incorretas.  D) I, II e III são corretas. 
C) I e III são corretas, e II é incorreta.  E) I, II e III são incorretas. 
 
34. Em regra, faz parte das medidas preliminares fundamentais, para se realizar uma denúncia de violação dos direitos 

humanos. 
 
A) Esgotar todos os canais judiciais na ordem jurídica interna, antes de recorrer à Comissão Interamericana de Direitos 

Humanos. 
B) As queixas podem ser comunicadas por cartas ou telegramas, não podendo ser feitas por telefonema.  
C) As queixas só podem ser realizadas por entidades de defesa dos direitos humanos. 
D) Nos casos de emergência em que a vida e a integridade física estejam ameaçadas, a denúncia só pode ser feita, quando se 

detiverem todos os detalhes do caso. 
E) As denúncias incompletas não podem ser complementadas posteriormente.  
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35. Segundo a Constituição Federal de 1988, a segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de todos, é 

exercida para a preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio através dos seguintes 
órgãos: 

 
A) Polícia Federal e Polícias Civis. 
B) Polícias Militares, Polícia Federal e Corpo de Bombeiros Militares. 
C) Polícias Civis, Polícia Rodoviária Federal e Polícia Ferroviária Federal. 
D) Polícia Federal, Polícias Civis e Polícias Militares. 
E) Polícia Federal, Polícia Rodoviária Federal, Polícia Ferroviária Federal, Polícias Civis, Polícias Militares e Corpo de 

Bombeiros Militares.  
 
36. A Constituição da República Federativa do Brasil é 
 
A) dogmática e outorgada. 
B) rígida e histórica.  D) outorgada e escrita. 
C) analítica e promulgada.  E) escrita e flexível. 
 
37. Assinale a alternativa que não corresponde a um princípio fundamental da República Federativa do Brasil. 
 
A) A cidadania. 
B) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.  D) A fidelidade partidária. 
C) O pluralismo político.  E) A soberania. 
 
38. Quanto aos direitos e garantias fundamentais, assinale a alternativa incorreta. 
 
A) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em virtude da lei. 
B) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador, salvo em caso de 

flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por determinação judicial.  
C) Ninguém será submetido à pena de morte, salvo em caso de crimes hediondos ou imprescritíveis.  
D) A lei punirá qualquer discriminação atentatória dos direitos e liberdades fundamentais.  
E) É assegurado aos presos o respeito, a integridade física e moral.  
 
39. De acordo com o disposto na Constituição Federal, compete aos Municípios: 
 
A) organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, os serviços públicos de interesse local, salvo o 

de transporte coletivo, que é de responsabilidade do Estado. 
B) promover a proteção do patrimônio histórico-cultural local, observada a legislação e a ação fiscalizadora federal e estadual. 
C) desenvolver, com a cooperação técnica e financeira da União e do Estado, programas de renda mínima para a população. 
D) manter, com a cooperação técnica e financeira da União e do Estado, programas de educação pré-escolar, ensino 

fundamental e ensino superior.    
E) criar, organizar e suprimir distritos, observada a legislação federal.  
 
40. Segundo a Constituição da República Federativa do Brasil, “o Presidente da República pode, ouvidos o Conselho da 

República e o Conselho de Defesa Nacional, decretar estado de defesa para preservar ou prontamente restabelecer, em 
locais restritos e determinados, a ordem pública ou a paz social ameaçadas por grave e iminente instabilidade 
institucional ou atingidas por calamidades de grandes proporções na natureza”.  

Desta feita, o decreto que instituir o estado de defesa indicará, nos termos e limites da lei, dentre outras, a seguinte 
medida coercitiva:  

 
A) restrição ao sigilo de correspondência, salvo quando esta for emitida ou provinda do exterior.   
B) restrição ao direito de reunião, à exceção daquelas de caráter social. 
C) ocupação e uso temporário de bens e serviços públicos na hipótese de calamidade pública, respondendo a União pelos 

danos e custos decorrentes.  
D) ocupação e uso temporário de bens e serviços públicos na hipótese de calamidade pública, não arcando a União por 

quaisquer danos. 
E) restrição de sigilo de comunicação telegráfica e telefônica, salvo a comunicação efetuada por telefonia móvel.  
 
 
 


